# Relatório de Governança Corporativa



2023



## INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE VARRE-SAI – RJ

Rua José Tupini, nº 13, Centro – Varre-Sai / RJ – CEP: 28.375-000

Telefone: (22) 3843-3445

E-mail: contato@varresaiprev.rj.gov.br

## Cristóvão Benígno de Oliveira Fabre

**Diretor Presidente** 

## Rômulo José Oliveira de Souza

Diretor do Tesouro

#### HISTÓRICO DE VERSIONAMENTO

Título	Au	tor	Elabor	ado em	Homologado por	Homolog	ado em	Instrun	nento Homologação
Relatório de Governança	Dr	esidência	10/0	1/2023	Diretoria Executiva	21/12	/2023	Ata da	108 <sup>a</sup> Reunião do Conselho
Corporativa	PI	esidericia	10/0	11/2023	Direcoria Executiva	31/12	/2023	Deliber	ativo
Aprovador		Data da Apro	vação	Instrume	nto de Aprovação		Versão		Data da Próxima Revisão
Conselho Deliberativo		31/01/20	123	Ata da 10	08ª Reunião Ordinária do C	Conselho	1.0	)	n/d
Consenio Deliberativo		31/01/2023		Deliberativo		1.0		11/ 4	



O VARRE-SAI*Prev* foi instituído pela Lei nº 189/1997 de 08 de Julho de 1997, na forma de Autarquia Pública, com a finalidade de gerir os ativos financeiros, visando ao custeio de pagamentos dos proventos, pensões e outros benefícios previdenciários.

Obedecendo às determinações constitucionais e infraconstitucionais o VARRE-SAI*Prev* tem a competência para gerir a habilitação, administração e pagamento dos benefícios previdenciários previstos na legislação municipal, que dispõe sobre o regime previdenciário dos servidores públicos do Município de Varre-Sai e seus dependentes.



## Sumário

APRESENTAÇÃO	6
SEGURADOS	6
QUANTITATIVO DE SERVIDORES ATIVOS, APOSENTADOS E PENSIONISTAS	6
RESUMO DAS FOLHAS DE PAGAMENTO	6
ARRECADAÇÃO DE CONTRIBUIÇÕES E OUTRAS RECEITAS	7
Receitas Orçamentárias	7
Valores Arrecadados Com Compensação Previdenciária	8
PAGAMENTO DE BENEFÍCIOS E OUTRAS DESPESAS	8
Resumo Receita Previdenciária x Despesa Previdenciária	<u>9</u>
EVOLUÇÃO ATUARIAL	10
CUSTO PREVIDENCIÁRIO TOTAL	11
Custo Previdenciário Total do Plano Previdenciário	11
EVOLUÇÃO QUANTITATIVA E QUALITATIVA DOS CUSTOS POR TIPO DE BENEFÍCIO	11
Evolução dos Custos por tipo no Plano Previdenciário	11
EVOLUÇÃO DO RESULTADO RELATIVO AO EQUILÍBRIO FINANCEIRO E ATUARIAL E DO PLANO DE CUSTEIO	12
Evolução do Plano Previdenciário	12
Evolução do Plano de Custeio	12
GESTÃO DE INVESTIMENTOS	13
ATIVOS DO FUNDO	13
Composição dos Ativos	13
Carteira Imobiliária	13
INVESTIMENTOS E APLICAÇÕES FINANCEIRAS	14
Alocação das Aplicações Financeiras	14
Risco	14
Retorno	14
ENTRADAS E SAÍDAS DE RECURSOS	15
Entradas	15
Saídas	16
Saldo de Disponibilidade Financeira – Fundo Previdenciário	17
CONSELHOS E COMITÊ DE INVESTIMENTOS	17
CONSELHO DELIBERATIVO – CONSAD	17
CONSELHO FISCAL – CONFIS	17
COMITÊ DE INVESTIMENTOS - COMINV	18
INSTITUCIONAL	18
GESTÃO DE PESSOAL	18



Composição do Quadro de Pessoal	18
Escolaridade	18
GESTÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA	19
Folha de Pagamento do VARRE-SAIPREV – Valor Bruto (servidores ativos da Autarquia)	
GERENCIAMENTO DE CONTRATOS	19
Contratos em Vigor	19
CONTROLES INTERNOS	20
Auditoria Interna e Conformidade	20
Licitações	20
Processos Manualizados	21



### **APRESENTAÇÃO**

Com base nos meses de janeiro a dezembro de 2022, este relatório tem a finalidade de fornecer informações que permitem aos segurados, beneficiários e ao público em geral, acompanhar as principais atividades do VARRE-SAI*Prev*, atendendo aos princípios básicos de Governança Corporativa: transparência, equidade, prestação de contas e responsabilidade social.

#### **SEGURADOS**

#### QUANTITATIVO DE SERVIDORES ATIVOS, APOSENTADOS E PENSIONISTAS

O ano de 2022, terminou, em 31 de dezembro de 2022, com um quantitativo de servidores ativos dos Poderes Executivo e Legislativo de 529 (quinhentos e vinte e nove) e de 05 (cinco), respectivamente, e os de aposentados e pensionistas de todos os Poderes foram, respectivamente, de 268 (duzentos e sessenta e oito) e 49 (quarenta e nove).

Observamos que os dados de servidores ativos do Poder Executivo foram fornecidos pela Secretaria Municipal de Administração e do Poder Legislativo, pelo setor de Recursos Humanos da Câmara Municipal.

#### **RESUMO DAS FOLHAS DE PAGAMENTO**

Nos meses de janeiro a dezembro de 2022, as folhas de ativos do Poder Executivo totalizaram R\$18.746.194,62.

SERVIDORES ATIVOS (EXECUTIVO) – 2022					
Mês	Quantitativo	Folhas de Pagamento			
Janeiro	557	R\$ 1.469.923,43			
Fevereiro	556	R\$ 1.720.301,14			
Março	556	R\$ 1.583.082,50			
Abril	550	R\$ 1.572.727,14			
Maio	549	R\$ 1.574.169,93			
Junho	546	R\$ 1.570.842,64			
Julho	543	R\$ 1.559.450,21			
Agosto	534	R\$ 1590643,50			
Setembro	534	R\$ 1.542.999,71			
Outubro	530	R\$ 1.524.378,71			
Novembro	529	R\$ 1.517.447,14			



Dezembro	529	R\$ 1.520.228,57
TOTAL		R\$ 18.746.194,62

Nos meses de janeiro a dezembro de 2022, as folhas de ativos do Poder Legislativo totalizaram R\$380.966,11 (trezentos e oitenta mil, novecentos e sessenta e seis reais e onze centavos).

SERVIDORES ATIVOS (LEGISLATIVO) – 2022				
Mês	Quantitativo	Folhas de Pagamento		
Janeiro	05	R\$ 33.397,56		
Fevereiro	05	R\$ 33.397,56		
Março	05	R\$ 33.397,56		
Abril	05	R\$ 34.170,04		
Maio	05	R\$ 33.590,68		
Junho	05	R\$ 30.612,68		
Julho	05	R\$ 30.399,98		
Agosto	05	R\$ 30.400,01		
Setembro	05	R\$ 30.400,01		
Outubro	05	R\$ 30.400,01		
Novembro	05	R\$ 30.400,01		
Dezembro	05	R\$ 30.400,01		
TOTAL		R\$ 380.966,11		

## ARRECADAÇÃO DE CONTRIBUIÇÕES E OUTRAS RECEITAS

#### Receitas Orçamentárias

A execução orçamentária do Município é realizada com a observação do fluxo de ingresso de recursos. As tabelas a seguir apresentam o comportamento das receitas arrecadadas no ano de 2021 e no ano de 2022.



RECEITAS ORÇAMENTÁRIAS (ARRECADADAS)	2021 (TOTAL ACUMULADO – R\$)	2022 (TOTAL ACUMULADO – R\$)	VARIAÇÃO
Contribuição dos Servidores	R\$3.041.401,88	R\$2.539.065,91	
Contribuição patronal	R\$3.035.971,51	R\$2.745.716,61	
COMPREV	R\$980,26	R\$824,56	
Repasse FUNDEB			
Rendimentos Aplicações Financeiras	R\$2.293.142,02	(-)R\$152.564,59	
Outras Receitas	R\$5.706.218,46	R\$7.052.984,71	

#### Valores Arrecadados Com Compensação Previdenciária

De janeiro a dezembro de 2022, com a compensação previdenciária, foram arrecadados R\$980,26 (novecentos e oitenta reais e vinte e seis centavos). A tabela abaixo demonstra o comportamento desta receita.

JAN/22	FEV/22	MAR/22	ABR/22	MAI/22	JUN/22
R\$69,01	R\$69,01	R\$76,02	R\$76,02	0,00	0,00
JUL/22	AGO/22	SET/22	OUT/22	NOV/22	DEZ/22

É importante ressaltar que a receita financeira do COMPREV é contabilizada por regime de competência e não por regime de caixa. Isto significa que o fluxo registrado em um determinado mês apenas ingressará efetivamente como receita no mês seguinte. Os dados abaixo demonstram a produção da Diretoria do Tesouro.

#### Requerimentos Enviados e Aprovados

O VARRE-SAI*Prev* possui 93 (noventa e três) requerimentos enviados ao INSS, sendo que 01 (um) foi aprovado, os restantes estão pendentes de análise por parte do INSS. Esse quantitativo depende, exclusivamente, da ação do INSS.

#### PAGAMENTO DE BENEFÍCIOS E OUTRAS DESPESAS

No ano de 2022, as despesas empenhadas totalizaram R\$ 11.111.841,24 (onze milhões, cento e onze mil, oitocentos e quarenta e um reais e vinte e quatro centavos).



DESPESAS		2022			
(R\$)	Empenhada	Liquidada	Paga		
Inativos	R\$9.589.727,48	R\$9.589.727,48	R\$9.589.727,48		
Pensionistas	R\$1.119.697,73	R\$1.119.697,73	R\$1.119.697,73		
Pessoal Próprio	R\$209.490,43	R\$209.490,43	R\$209.490,43		
Manutenção do Órgão					
Sentenças Judiciais					
Obras e Instalações					
Outras Despesas					
PASEP					
Despesas Administrativas	R\$192.925,60	R\$192.925,60	R\$192.925,60		
TOTAL	11.111.841,24	11.111.841,24	11.111.841,24		

#### Resumo Receita Previdenciária x Despesa Previdenciária

Ao analisar os valores da receita previdenciária (contribuição patronal, contribuição dos servidores ativos, inativos e pensionistas, aporte e parcelamento) em relação à despesa previdenciária (Folha de Benefícios), observou-se uma diferença no ano de 2022 de R\$ 1.075.146,90 (Hum milhão, setenta e cinco mil, cento e quarenta e seis reais e noventa centavos), ou seja, as arrecadações cobriram as despesas no período. Na tabela a seguir é demonstrada esta relação.

CONTRIBUINTES	CONTRIBUIÇÃO PATRONAL, SERVIDOR ATIVO, INATIVO E PENSIONISTA	FOLHA DE PAGAMENTO DE INATIVO E PENSIONISTA	RECEITA / DESPESA (%)	RECEITA – DESPESA (R\$)
	(Receita – R\$) - A	(Despesa – R\$) - B	A/B (%)	Diferença R\$
Prefeitura	R\$ 11.674.091,96		-00,00%	
Câmara Municipal	R\$110.480,15	R\$101.610,34		



VARRE-SAIPREV			
Fundações			
Inativos		R\$9.589.727,48	
Pensionistas		R\$1.018.087,39	
TOTAL	R\$ 11.784.572,11	R\$ 10.709.425,21	R\$1.075.146,90

## **EVOLUÇÃO ATUARIAL**

A evolução atuarial é baseada na Avaliação Atuarial periódica do plano de benefícios de Regime Próprio de Previdência Social do Município de Varre-Sai, gerido pelo VARRE-SAIPREV. Trata-se de uma exigência prevista na Lei nº 9.717/2198 e na Portaria MPS nº 204/2008, e se configura como essencial para a revisão dos planos de custeio e de benefícios dos planos financeiro e previdenciário, no sentido de manter ou atingir o equilíbrio financeiro e atuarial.

#### Bases Legais:

- Constituição Federal (alterações introduzidas pelas Emendas Constitucionais nº 20, 41, 47, 70 e 88, publicadas em 16 de dezembro de 1998, 31 de dezembro de 2003, 06 de julho de 2005 e 29 de março de 2012, respectivamente);
- Lei nº 10.887, de 21 de junho de 2004;
- Lei Complementar nº 152, de dezembro de 2015;
- Portaria MPS nº 204, de 10 de julho de 2008 e alterações posteriores;
- Portaria MPS nº 402, de 10 de dezembro de 2008 e alterações posteriores;
- Portaria MPS nº 403, de 10 de dezembro de 2008 e alterações posteriores;

A base de dados utilizada para o estudo contém informações dos servidores ativos e aposentados do plano do VARRE-SAI*Prev* no exercício de 2023, bem como dos dependentes destes servidores e, ainda, as informações cadastrais dos pensionistas. Atendendo ao que dispõe o Art.40 da Constituição Federal e à Emenda Constitucional nº 41/03, foram considerados para fins de avaliação atuarial os servidores titulares de cargos efetivos.

Foram consideradas as seguintes datas-bases:

Data-Base dos Dados: 31/12/2022

Data da Avaliação: 31/12/2022

• Data da Elaboração da Avaliação: 11/01/2023



#### CUSTO PREVIDENCIÁRIO TOTAL

## Custo Previdenciário Total do Plano Previdenciário

CUSTO NORMAL	CUSTO ANUAL (R\$)	TAXA SOBRE A FOLHA DE ATIVOS
Aposentadorias com Reversão ao Dependente	5.363.779,74	24,36%
Invalidez com Reversão ao Dependente	323.676,36	1,47%
Pensão de Ativos	257.619,96	1,17%
Auxílios	0,00	0,00%
CUSTO NORMAL ANUAL LÍQUIDO	5.945.076,06	27,00%
Administração do Plano	440.376,00	2,00%
CUSTO NORMAL ANUAL TOTAL	5.945.076,06	29,00%

## EVOLUÇÃO QUANTITATIVA E QUALITATIVA DOS CUSTOS POR TIPO DE BENEFÍCIO Evolução dos Custos por tipo no Plano Previdenciário

EVOLUÇÃO DO QUANTITATIVO DE PARTICIPANTES			
Discriminação	Ativos	Aposentados	Pensionistas
Avaliação Atuarial 2020	596	235	47
Avaliação Atuarial 2021	569	248	52
Avaliação Atuarial 2022	544	267	52

Fonte: Avaliações Atuariais do VARRE-SAIPREV

EVOLUÇÃO DOS SALÁRIOS E BENEFÍCIOS MÉDIOS				
Discriminação Ativos Aposentados Pensionistas				
Avaliação Atuarial 2020	1.746,62	1.911,80	1.477,88	
Avaliação Atuarial 2021	1.907,54	3.362,35	2.541,19	
Avaliação Atuarial 2022	2.908,20	3.003,41	2.541,19	

Fonte: Avaliações Atuariais do VARRE-SAIPREV



VARIAÇÕES DAS FOLHAS DE SALÁRIOS E BENEFÍCIOS			
Discriminação	Ativos	Aposentados	Pensionistas
Avaliação Atuarial 2020	1.349.268,83	489.963,00	69.599,54
Avaliação Atuarial 2021	1.375.933,96	890.792,55	131.251,60
Avaliação Atuarial 2022	1.582.060,40	801.910,03	131.251,60

Fonte: Avaliações Atuariais do VARRE-SAIPREV

## EVOLUÇÃO DO RESULTADO RELATIVO AO EQUILÍBRIO FINANCEIRO E ATUARIAL E DO PLANO DE CUSTEIO

## Evolução do Plano Previdenciário

Variações dos Valores de Reservas e Ativo do Plano

Reservas Matemáticas (RMBAC + RMBC)	Avaliação atuarial 2020	Avaliação atuarial 2021	Avaliação atuarial 2022
(-) Reserva Matemática de Benefícios Concedidos (RMBC)	70.025.815,19	141.445.060,81	143.759.902,25
(-) Reserva Matemática de Benefícios a Conceder (RMBAC)	79.253.689,17	102.615.691,50	105.219.350,05
Reservas Matemáticas (RMBAC + RMBC)	149.279.504,36	244.060.752,31	248.976.252,30
(+) Ativo Líquido do Plano	66.268.789,22	65.585.217,16	68.385.906,40
RESULTADO ATUARIAL	-83.010.715,14	-178.475.535,15	-180.590.345,90

Fonte: Avaliações Atuariais do VARRE-SAIPREV

## Evolução do Plano de Custeio

EVOLUÇÃO DO PLANO DE CUSTEIO				
Custo Normal Avaliação Avaliação Avaliação Atuarial 2020 Atuarial 2021 Atuarial 2022				
Aposentadorias com reversão ao dependente	25,66%	25,51%	24,36%	



Invalidez com reversão ao dependente	0,76%	1,50%	1,47%
Pensão de ativos	0,58%	0,62%	1,17%
Auxílios	0,00%	0,00%	0,00%
Custo anual líquido normal	27,00%	27,00%	27,00%
Administração do plano	2,00%	2,00%	2,00%
CUSTO ANUAL NORMAL TOTAL	29,00%	29,00%	29,00%

Fonte: Avaliações Atuariais do VARRE-SAIPREV

#### **GESTÃO DE INVESTIMENTOS**

O VARRE-SAi*Prev* adota as boas práticas de gestão de investimentos, com aprovação do Plano Anual de Investimentos, respeitando as determinações da Resolução do Conselho Monetário Nacional – CMN.

#### ATIVOS DO FUNDO

#### Composição dos Ativos

Composição dos Ativos – Fundo Previdenciário

O Ativo total do VARRE-SAI*Prev* no ano de 2022 foi de R\$ 66.517.112,46 (sessenta e seis milhões quinhentos e dezessete mil cento e doze reais e quarenta e seis centavos),

2022		
ATIVOS	(R\$)	
Caixa e Disponibilidade	167.702,05	
Dívida Ativa	0,00	
Imóveis	0,00	
Outros	66.349.410,41	
ATIVO TOTAL	66.517.112,46	

#### Carteira Imobiliária

#### Composição da Carteira

VARRE-SAI*Prev* não possui imóveis comerciais, totalizando em sua carteira imobiliária o quantitativo de 00 (zero).



Valor do Ativo Imobiliário

VARRE-SAIPrev não possui carteira imobiliária do VARRE-SAIPREV.

### INVESTIMENTOS E APLICAÇÕES FINANCEIRAS

#### Alocação das Aplicações Financeiras

#### Alocação Fundo Previdenciário

De janeiro a dezembro de 2022, as aplicações financeiras das disponibilidades do VARRE-SAI*Prev* se concentraram em cotas de fundos de investimento, conforme relatório de investimentos do ano de 2022, disponível no site. A estratégia de alocação de recursos segue os critérios estabelecidos na legislação vigente, no Plano Anual de Investimentos e no Comitê de Investimentos.

#### Risco

As operações financeiras do VARRE-SAI*Prev* se concentram em operações com baixo risco de mercado, pois todas possuem rentabilidade pós-fixada, atrelada à variação de diferentes índices de desempenho, conforme relatório de investimentos do ano de 2022. Com relação ao risco de crédito, o VARRE-SAIPREV também atua de forma conservadora. As aplicações são lastreadas em títulos públicos federais (mais de 90%) e títulos privados com baixo risco de crédito.

#### Retorno

A carteira de ativos do VARRE-SAI*Prev* é avaliada mensalmente através da média ponderada do saldo dos recursos aplicados. Os fundos de investimento acompanham a variação de seus diferentes benchmarks.

A composição das aplicações do VARRE-SAI*Prev* no encerramento do ano de 2022 se apresentou dentro dos limites estabelecidos na Resolução 4.963/21 e no Plano Anual de Investimentos.

#### Rentabilidade Fundo Previdenciário

A seguir, a posição consolidada da carteira por tipo de risco no ano de 2022, referente à resolução CMN nº. 4.963/21.

FUNDO PREVIDENCIÁRIO		
2022		
POSIÇÃO CONSOLIDADA DA CARTEIRA	(R\$)	% DO TOTAL
1 - TÍTULOS PÚBLICOS FEDERAIS		
1.2 - Pós-Fixados		
1.3 – NTN-B (IPCA)		
1.4 - Operações Compromissadas		
2 - TÍTULOS PRIVADOS DE BAIXO RISCO DE CRÉDITO (I)		
2.1 – CDB		



2.2 - Letra Financeira		
2.3 – Debênture		
2.4 – DPGE		
2.5 - Nota Comercial		
2.6 - Letra Hipotecária		
2.7 - Letra de Câmbio		
3 - COTAS DE FUNDOS (II)	66.349.410,41	100%
4 - TESOURARIA (III)		
5 – IMÓVEIS		
TOTAL DA CARTEIRA	66.349.410,41	100%

SEGMENTO	ENQUADRAMENTO	%	LIMITES PAI (% TOTAL)	LIMITES DA RESOLUÇÃO № 3.922/10 E ALTERAÇÕES
Renda Fixa	FI 100% títulos tn - art. 7º, i, "b"	63,81	100,00	100,00
Renda Fixa	FI RF referenciado - art. 7º, vi, "a"	22,38	40,00	40,00
Renda Variável	FIA - art. 8º, ii, "a"	13,81	20,00	20,00
		TOTAL DOS RECURSOS:		R\$66.517.112,46

#### ENTRADAS E SAÍDAS DE RECURSOS

## **Entradas**

Entradas Fundo Previdenciário

Os ingressos no ano de 2022 atingiram R\$ 14.077.714,13 (CATORZE MILHÕES, SETENTA E SETE MIL, SETECENTOS E CATORZE REAIS E TREZE CENTAVOS).



INGRESSOS DE RECURSOS (FLUXO	2022		
FINANCEIRO)	R\$	%	Δ%
Contribuição Patronal	R\$3.035.971,51	15%	0,00
Contribuição Servidor	R\$3.041.401,88	14%	
Outros/Aporte	R\$5.707.198,72		
Rendimentos de Aplicações	R\$2.293.142,02		
TOTAL DE INGRESSOS	14.077.714,13	100	0,00

## <u>Saídas</u>

## Saídas Fundo Previdenciário

A tabela a seguir demonstra a composição dos dispêndios do ano de 2022.

2022				
DISPÊNDIOS	R\$	%		
Folha Líquida Inativos	R\$8.234.135,06			
Folha Líquida Pensionistas	R\$1.039.167,50			
Folha Líquida 13º Salário				
IR	R\$602.590,22			
Contribuição Prev. Inativos				
Consignações	R\$833.532,43			
Total da Folha Bruta	R\$10.709.425,21			
Custeio Administrativo	R\$402.416,03			
Outros				
PASEP				
TOTAL DE DISPÊNDIOS	11.111.841,24			



#### <u>Saldo de Disponibilidade Financeira – Fundo Previdenciário</u>

O saldo da disponibilidade financeira encerrou o ano de 2022 com R\$ 66.349.410,41 (sessenta e seis milhões, trezentos e quarenta e nove mil, quatrocentos e reais e quarenta e um centavos).

SALDO DE DISPONIBILIDADE FINANCEIRA	2022
VALOR (R\$)	R\$ 66.349.410,41

#### CONSELHOS E COMITÊ DE INVESTIMENTOS

A Lei Municipal nº 953/2021 de 23 de abril de 2021, reestruturou a estrutura organizacional do VARRE-SAI*Prev*, que compreende a Diretoria Executiva, o Conselho Deliberativo, o Conselho Fiscal e o Comitê de Investimentos. O desdobramento operacional desses órgãos é estabelecido na forma de Regimento Interno.

#### CONSELHO DELIBERATIVO - CONSDEB

Conforme previsão expressa na legislação pertinente, O Conselho Deliberativo é o órgão deliberativo do VARRE-SAI*Prev*. É composto por 07 (sete) membros titulares e 07 (sete) membros suplentes.

Os conselheiros do CONSDEB devem reunir-se, no mínimo, mensalmente, ou, extraordinariamente, por convocação do seu Presidente ou da maioria absoluta de seus membros.

Principais deliberações do Conselho Deliberativo do VARRE-SAIPREV no ano de 2022:

- Aprovação da Política Anual de Investimentos 2023, de acordo com a Resolução nº 4.963 da Secretaria de Previdência do Ministério da Economia, que alterou limites de aplicações para os fundos financeiro e previdenciário;
- Análise e acompanhamento da Certificação do Pró Gestão.
- Aprovação do Plano de Ação para 2023
- Aprovação do Relatório de Governança
- Aprovação da Prestação de Contas do RPPS/2021
- Todas as outras atribuições conferidas ao Conselho por lei específica e constantes das atas publicadas no site do VARRE-SAI*Prev*.

#### **CONSELHO FISCAL – CONFIS**

Conforme previsto na legislação pertinente, o Conselho Fiscal é integrado por 04 (quatro) membros efetivos e 04 (quatro) membros suplentes, para um mandato de 04 (quatro) anos.

O Conselho Fiscal deve se reunir, no mínimo, mensalmente, ou extraordinariamente por convocação do seu Presidente.

Principais deliberações do Conselho Fiscal do VARRE-SAIPREV no ano de 2022:

Análise e aprovação do balanço/prestação de contas de 2021.



- Análise das aplicações financeiras.
- Análise das despesas previdenciárias e administrativas do VARRE-SAIPrev.
- Todas as outras atribuições conferidas ao Conselho por lei específica e constantes das atas publicadas no site do VARRE-SAI*Prev*.

#### COMITÊ DE INVESTIMENTOS - COMINV

O Comitê de Investimentos é o órgão consultivo da Diretoria Executiva, ao qual compete elaborar as propostas mensais e anuais de investimentos e de financiamentos do VARRE-SAI*Prev*, e se reúne mensalmente para deliberar sobre os assuntos que lhe são pertinentes.

Esse órgão foi legalmente criado pela Lei n° 953/2021 composto por 05 (cinco) servidores efetivos e ou aposentados, sendo todos com certificação básica (certificação profissional).

Principais deliberações do Comitê de Investimentos do VARRE-SAI*Prev* no ano de 2022:

- Análise da Política de Investimentos para 2023.
- Realocações de recursos no decorrer do em virtude das oscilações do mercado.
- Avaliação do Desempenho dos Investimentos do VARRE-SAI*Prev*.
- Análise do Cenário de Mercado de Investimentos com o novo Governo Federal.
- Todas as outras atribuições conferidas ao Conselho por lei específica e constantes das atas publicadas no site do VARRE-SAI*Prev*.

#### **INSTITUCIONAL**

#### GESTÃO DE PESSOAL

A gestão de pessoal do VARRE-SAI*Prev* é voltada para o desenvolvimento constante dos seus servidores e conselheiros, tendo por premissa a qualificação e a certificação destes.

#### Composição do Quadro de Pessoal

No ano de 2022, o quadro de pessoal da Autarquia totalizou 05 (cinco) servidores. Deste total, 02 (dois) são servidores concursados e eleitos, por voto direto e secreto, em conformidade com a Lei nº 953/2021, para ocupar a Diretoria Executiva (Diretor Presidente e Diretor do Tesouro) do VARRE-SAIPREV, 02 (dois) são servidores efetivos cedidos pela Prefeitura e 01 (um) é cargo comissionado.

#### <u>Escolaridade</u>

Dos 04 servidores concursados, 02 (dois) possuem nível médio, 02 (dois) possuem nível superior. Os dois servidores, que ocupam a Diretoria Executiva, possuem pós-graduação, e os dois cedidos possuem nível médio. O servidor comissionado possui pós-graduação.



## GESTÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA

<u>Folha de Pagamento do VARRE-SAI*Prev* – Valor Bruto (servidores ativos (eleitos) cedidos, jetons conselheiros, comissionado da Autarquia)</u>

O valor total pago no ano de 2022 com a folha de pagamento total da Autarquia foi de R\$209.490,43.

#### **GERENCIAMENTO DE CONTRATOS**

#### Contratos em Vigor

CONTRATO	EMPRESA	ОВЈЕТО	INÍCIO	FIM	VALOR TOTAL DO CONTRATO
001/2023	JOÃO BATISTA PURIFICATI	ALUGUEL DE IMÓVEL PARA SEDE DO VARRE-SAIPrev	01/01/2023	31/12/2023	R\$ 10.073,04
002/2023	E & V TECNOLOGIA E COM LTDA ME	MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DE SITE	02/01/2023	31/12/2023	R\$ 4.080,00
003/2023	A.L.N. FERREIRA CONSUL E SERV CONTÁBEIS ME	SERVIÇOS TÉCNICOS PROF NA ÁREA CONTÁBIL	01/01/2023	30/06/2023	R\$8.520,00
004/2023	UMBERTO A O OLIVEIRA	SERV TÉCNICO DE MANUTENÇÃO DE COMPUTADORES	02/01/2023	31/12/2023	R\$6.324,00
2º TERMO ADITIVO	CONTA SOLUÇÕES EM GESTÃO LTDA	LOCAÇÃO DE SOFTWARES	02/12/2022	02/12/2023	R\$56.208,00
TERMO ADITIVO 001/2023	MAIS VALIA CONSULTORIA EM INVESTIMENTOS	PRESTAÇÃO DE SERV DE CONSULTORIA EM INVESTIMENTOS	22/01/2023	21/01/2024	R\$13.200,00



#### **CONTROLES INTERNOS**

#### Auditoria Interna e Conformidade

#### Auditoria Interna

- Acompanhamento mensal da paridade dos saldos contábeis com o controle do setor de patrimônio dos bens móveis, bem como da depreciação dos bens móveis;
- Análise da prestação de contas de adiantamento;
- Análise dos procedimentos adotados na baixa de bens móveis inservíveis;
- Participação de reuniões: Conselho Fiscal e Comitê de Investimentos;
- Análise da prestação de contas de descentralização orçamentária.
- Elaboração da Prestação de Contas Ordenador de Despesa 2020 Fundo Previdenciário;
- Participação de reunião: Comitê de Investimentos.
- Relatório Prestação de Contas Anual de Bens Móveis;
- Relatório Prestação de Contas Anual de Bens Imóveis;
- Relatório Prestação de Contas Anual de Bens Almoxarifado;
- Almoxarifado Verificação da paridade do Demonstrativo das Operações de bens em Almoxarifado.

#### Controle Interno / Conformidade

- Acompanhamento e monitoramento diário das operações de investimentos de acordo com a legislação vigente;
- Verificação diária da conformidade das APR's Autorização de Aplicação e Resgate, no que diz respeito à regulamentação de Resolução vigente;
- Análise dos processos da Gerência de Administração para verificação e controle de conformidade;
- Análise e controle das diligências do TCE nos processos de Habilitação à Pensão, Alienação de Imóveis e licitação de Bens e Serviços;
- Análise e acompanhamento da Arrecadação do COMPREV relativo a competência de 2021;
- Acompanhamento dos critérios de avaliação da Economia para emissão do Certificado de Regularidade Previdenciária;
- Verificação da regularidade fiscal do ano de 2021;
- Verificação do cumprimento do prazo de entrega do DCTF do ano de 2021.

#### <u>Licitações</u>

#### Pregão Presencial

No período de janeiro a dezembro de 2022 não foram realizados pregões presenciais.

#### Convite

No período de janeiro a dezembro de 2022 não foram realizados processos licitatórios na modalidade Carta Convite.



#### Processos Manualizados

A Presidência está realizando, juntamente com a Assessoria Jurídica e com a Diretoria do Tesouro, a manualização dos procedimentos da área de benefícios do Instituto, objetivando o aumento da segurança e eficiência do setor.

2021	QUANTITATIVO	% (EM RELAÇÃO AO TOTAL)
ASSESSORIA JURÍDICA	05	100%
DIRETORIA DO TESOURO	01	100%

## INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE VARRE-SAI – RJ

Rua José Tupini, nº 13, Centro – Varre-Sai / RJ – CEP: 28.375-000 Telefone: (22) 3843-3445

E-mail: contato@varresaiprev.rj.gov.br